



陽明電子報

› 設為首頁 › 加到我的最愛
News of National Yang-Ming University

◎ 敬請觀賞 < 陽明人 > 專

第 65 期

93年8月01日~8月13日

本期發稿日：93/8/16

下期截稿日：93/8/30

[陽明焦點新聞](#)

[行政會報摘要](#)

[各處室訊息](#)

[院系所傳真](#)

[社團動態](#)

[陽明人](#)

[天涯行旅](#)

[校園之美](#)

[校史照片展覽](#)

[編輯報告](#)

發行人：吳妍華

總編輯：高毓儒

執行編輯：莊慧玲

錢珏珮

網頁設計：賴彥甫

[特別報導]



◎大學報

◎高教簡訊

◎教育部電子報

◎國衛院電子報

陽明焦點新聞

台灣-菲律賓雙邊合作交流訪問簡報

翟建富教授・國立陽明大學生化所

國科會為了促進與鄰近國家的研究合作，在今年七月廿六日至廿八日組團到菲律賓訪問，藉此推動兩國的學術交流與合作。

訪問團包括了工程與醫學兩個工作小組，本校是一所以醫學為主的大學，因此受邀參加這次的國民外交活動。醫學組的成員成包括了：成大醫學院張文昌院士（藥學研究）、國防醫學院副院長孟慶樑教授（癌症研究）、台北榮總李建賢副院長（臨床醫學）、陽明大學生化所翟建富教授（代校長出訪，蛋白質體學在醫學上的研究）、中興大學獸醫微生物所張伯俊教授（禽流感研究），以及嘉南藥理科技大學王昭雄校長等六人，並由國科會生物處長魏耀揮教授率領展開交流訪問活動。



與NIH院長等座談

訪問團主要的目的是訪問菲律賓大學（University of Philippines, UP）的兩個主要校區：Diliman校區（UPD）和Manila校區（UPM）。UPD是菲律賓大學系統中一個最大的校區，並以工程學科為主；UPM則以醫學學科為主，因此是醫學訪問團的主要訪問對象。



與UPM醫院院長/副院長等合照

菲律賓大學非常重視這次的訪問，在開幕儀式中，UP總校區校長、UPD的校長以及校內的資深的行政主管也親臨參加。當天工程組在UPD主辦了一個精密儀器的展示以及舉行了一個有關科技的研討會。由於醫組主要是參訪UPM的醫學院、醫院以及有關的研究部門，因此在開幕儀式後，醫學組的成員便搭乘交通車到UPM展開交流訪問活動。



UPD校長與註菲律賓副代表進行剪彩儀式

菲律賓的國家衛生院（NIH）也設在UPM的醫院內，因此醫學訪問團首先拜會了NIH並受到該院院長以及各級主管的接待。繼而我們也拜會了UPM的校長，並得到熱情的招待。在UPM中，我們參觀了醫院，該院院長以及副院長分別作了一個詳細的簡報，使我們得到了不少有關菲律賓在醫療服務上的一般資訊，此外我們還參觀了人類遺傳研究中心、眼科病房以及醫院的急症室。



國科會國合處王偉中處長陪同UPD校長參觀展示

拜會完畢後便是我們作簡報的時間，首先由生物處長魏耀揮教授簡報有關國科會的業務以及國際合作的作業程序，跟著是各團員分別對其專業作簡報。我這次是代表陽明大學作訪問，因此在簡報中首先介紹了陽明大學研究的近況，同時也簡述了蛋白質體學在神經再生上的應用。



拜會UPM校長合照

這次訪問在表面上是十分成功的，基本上我們已拜會到菲律賓大學最高的主管級人物，同時在海關時也得到集體通關的禮遇，菲律賓大學對台灣的研究水準十分敬佩，合作意願很高。相對來說，醫學組的成員也認為台菲的雙邊合作應該是可行的，然而雙邊合作是否水到渠成，端賴國科會是否能提出一個明確可行的方案，不然的話，這次訪問只不過是一次「到此一遊」而已。

[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)